
最新小学生爱岗敬业班会教案 小学生班
会教案(大全8篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小学生爱岗敬业班会教案篇一

健康体魄很重要

健康——我最亲密的朋友

通过召开主题班会，让学生深刻感受到健康对于学生成长的
重要性，了解一些简单易行的锻炼方法，加强体育锻炼。

1．学生寻找有关健康的小常识。

2．收集学生的健康测试结果。

3．分组合作，进行调查，并收集锻炼的方法。

4．学生练习节目。

(一)谈话导入，引出健康话题

教师宣布班会开始。

1．认识《国家学生体质健康标准》。

2．出示本班学生上学期的测试结果。看了测试结果。你们想
说些什么？



(学生自由发言)

(二)查找影响健康的原因

1．认识健康，看世界卫生组织提出的健康的十条标准。(出
示ppt)

2．对照健康标准，学生查找自身的问题。

3．同学汇报调查结果。

(1)饮食方面。调查结果显示，学生以肉为主，不爱吃菜和水
果，不爱喝水。很多同学爱吃的菜，其实搭配是不当的。举
例说明：“土豆烧牛肉”会导致肠胃功能的紊乱；“小葱拌
豆腐”造成人体对钙的吸收困难；“茶叶蛋”对胃有刺激作
用，且不利于消化吸收。

(2)体育锻炼。很多同学不爱锻炼。随着学业的加重，爸妈给
我们报了很多的课外辅导课，周六日也要奔波于各种补习班，
但没有一个是体育项目。家长和我们都没有意识到身体健康
的重要。就连早上的早锻炼和课间操、下午大课间，很多同
学也懒得运动。

(三)交流健康的重要性

1．学生汇报查到的资料。

(1)世界卫生组织估计，全球因缺乏运动而引致的死亡人数，
每年超过二百万。注意：不运动，会使身体的免疫能力下降，
某些疾病和病毒不能得到有效免疫而诱发猝死。还有一个重
要的情况，如果儿童不进行足够多的体育锻炼，那他们的大
脑发育也不会很好，就影响到智力不明显的低下。

(2)经常不锻炼的人，容易疲劳，抵抗力差，容易感冒或者得



一些常见的小病。发胖、无力、头晕、易眼花、记性差、耐
力差，最重要的是，可能会导致有暴力倾向，因为体育锻炼
是在自己无意识时最能宣泄身体情绪的方法，缺少锻炼，也
缺少了很多正常的情绪宣泄，容易发脾气。

2．表演小品《为何要锻炼》。

通过小品的形式，使学生知道运动的好处分别体现在生理上
和心理上。

(四)简单易行的健身方法

1．相声《大话运动》。

2．以小组形式，汇报适合同学们运动的方式。

a、跳绳。学生跳绳表演，其他同学介绍好处。

b、踢毽子。表演或朗诵作文《我的爱好——踢毽子》。

c、广播操。(音乐)几个同学在做操，一人解说。

d、打篮球。某一同学一边拍着篮球，一边上场。

3．吹气球，按老师的指示进行比赛。(肩部颠球2次，腿部颠
球2次，外脚背颠球2次)看哪个同学完成的最快。

4．全班跟着视频，做健身操。

(五)总结活动

班主任讲话。

在未来的几个月开展丰富多彩的“小”体育活动。评出同学



最喜欢的运动项目，并上报学校，在全校推广。

小学生爱岗敬业班会教案篇二

为认真贯彻落实《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》
(国发20xx30号)，大力推动“礼貌交通行动计划”的实施意
见，以“摒弃交通陋习，安全礼貌出行”为主题，以“抵制
三超一疲劳”(即抵制“超速、超员、超载和疲劳驾驶”)为
重点，开展20xx年“全国交通安全日”宣传活动，使交通参
与者摒弃陋习、安全礼貌出行。

摒弃交通陋习，安全礼貌出行

20xx年11月25日--12月2日

1、自11月25日开始，xx路段情报板、xx情报板、xxxx醒目位置
悬挂或滚动翻出“摒弃交通陋习，安全礼貌出行”全国交通
安全日主题，营造良好的宣传氛围。

2、在xxxxxxxx设立咨询台，针对高速公路运营安全存在的超
速、超员、超载和疲劳驾驶的危害性，发放“抵制三超一疲
劳”(即抵制“超速、超员、超载和疲劳驾驶”)宣传资料，
指定专人负责讲解。

3、结合xxxxxx工作实际，针对xxxx沿线村庄少数群众为少走
几步路而横穿高速公路或在高速公路上行走问题进行走访宣
传，用真空案件说话，让群众了解和认识行人在高速公路行
走的危害性。

1、各单位按照方案要求，精心策划，周密安排，认真组织好
这次宣传活动，推动“全国交通安全日”宣传周活动有声有
色地开展。

2、活动周结束后，各单位要及时上报宣传活动总结。



小学生爱岗敬业班会教案篇三

——做个文明的好学生

主题班会

四年级八班《学守则、懂规范——做个文明的好学生》主题
班会

一、活动目标：

1、通过宣讲新的《小学生守则》，使学生了解、理解新的
《中小学生守则》要求，增强班级凝聚力。

2、通过知识竞赛等活动，使学生能把规范的要求内化为自己
自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的学生。

3、通过学习新的《小学生守则》，帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯，促进他们身心健康发展。

二、活动准备：

三、活动过程：

甲乙：老师，同学们，大家好，四八班主题班会“学守则、
懂规范——做个文明的好学生”的主题班会现在开始 甲：同
学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，意思是说
做什么事都得讲个规则。国家教育部今年秋天颁布了新的
《小学生守则》，对我们小学生的日常行为提出了新的要求，
它教育我们养成良好的行为习惯，做一个全面发展的一代新
人。

甲：这些不文明的行为在生活中经常出现，我们要敢于对这
种不文明行为说不，首先要从自我做起，做个文明的小学生。



(对照幻灯片全班齐声朗读)

甲：刚才，我们学习了《小学生守则》，下面我们进行一个
有关新版《小学生守则》的知识竞赛，看谁听得认真，记得
牢固。比一比，哪些同学对它们最熟悉。

1、新版的《中小学生守则》是教育部分别于哪年哪月颁发
的?

2、《小学生守则》的第1条内容是什么?

3、《小学生守则》的第六条内容是什么?

4、请说出五种文明用语。

5、交通方面应该注意哪些事项?

乙：经过几道题的测试看出同学们对守则掌握的比较好，下
面我们就来场正式的较量。每排为一小组进行知识抢答,最后
评比出最佳小组。

甲：，通过刚才的知识问答，我相信同学们对守则有了更深
刻的理解。我们不光要会说，更要会做。

乙：在校园里，我们是遵守规范的学生。 甲：在家庭中，我
们是遵守规范的孩子。

甲：请欣赏诗朗诵《种下一个好习惯》

乙：今天，我们四年级八班的全体同学在这里郑重宣誓：(全
班学生起立，主持人领呼，全体齐呼)

学守则，守规范，做文明规范的好学生。 甲：下面请班主任
讲话：



生：有!

甲乙：四年级

(八)班的主题班会到此结束，谢谢大家!

四、活动总结

今后的生活中，学习中，能用自己的实际行动更好地实现自
己的诺言，做一个合格的小学毕业生，就必须遵守学校的纪
律和规范，必须从身边小事做起。以《中小学生守则》来规
范自己、要求自己。

小学生爱岗敬业班会教案篇四

1、初步了解眼睛构造，知道视力对学习、生活的重要性。

2、培养科学用眼的意识，养成正确用眼、认真做眼操的好习
惯。

3、学会爱护自己的眼睛，保护视力，同时爱护自己。

让学生分小组从家长及课外书中去查找一些关于眼睛的各方
面的资料，做眼睛保健操的正确的动作，并获得一些有关眼
睛保健方面的知识。

拍摄三位家长有关近视的录像，一位医生解说近视成因的录
像

1、导入——观看有关家长视力不好的视频，谈感受：

敬爱的老师，亲爱的同学：大家好!今天的班会课由我们俩为
大家主持。



先请大家观看几段录像。(a说说自己得近视的原因;b一位家长
说说从小的理想是当一名飞行员，但因为近视无法实现自己
的梦想;c在生活中近视给自己带来诸多的不便，如雨天，镜
片遇雨水模糊。吃热腾腾的食物时，镜片也糊了等。)

看了这几段录像，你有什么感受吗?生谈感受

主持人点评，小结：听了爸爸妈妈们的心声，我们更加明白
了视力的重要。

2、宣布主题，班会开始：

同学们，我们之所以能看到如此五彩缤纷的世界，正是因为
我们每个人都拥有一双明亮的眼睛。我们交流时，眼睛是表
情达意的好帮手，因此它也被人称做是心灵之窗。可是，如
果我们视力不好，就会看不清身边的一切，必须戴上眼镜，
严重的还会失明，多可怕啊!所以今天我们一起来召开一个主
题班会，说说心灵之窗——我们的眼睛。

《让心灵之窗更明亮》主题班会，现在开始!

3、了解眼睛构造：

我们天天都用到眼睛，看到身边的一切，那眼睛到底是什么
样子的?

a、这是眼睛的结构图，这是结膜、虹膜、角膜，这是房水、
晶状体、视网膜、巩膜，这是视神经。眼睛是一个复杂器官，
我们要掌握的三个重要概念是角膜，晶状体和视网膜。(分别
点指)

b、我来介绍角膜，角膜就像是相机的镜头，是位于眼球前壁
的一层透明膜，它将光线传递并集中到眼睛里。



c、我来介绍晶状体，晶状体就像照相机里的镜头一样，它最
重要的作用是改变屈光度，使看远或看近时眼球聚光的焦点
都能准确地落在视网膜上。

d、视网膜就像一架照相机里的感光底片，是血管膜内面的一
层薄膜，有感光作用专门负责感光成像。当我们看东西时，
物体的影像由角膜输入光线，通过晶状体，落在视网膜上。

主持人点评：谢谢你们的详细介绍，让我们了解了眼睛的构
造。

4、了解视力受损的严重性

预设：

1、老师写在黑板上的板书看不见

2、我长大想当警察，要是视力不好，就不能当警察了

3、广告牌上的字都看不清……

鼓励学生大胆表达所了解的视力受损的严重性，发散性;主持
人要灵活地点评。

同学们刚才说得很好，但视力不好的`后果还不止这些，
瞧(点击出示六条危害)赶快自己读读吧。

请六位同学读，每人读一条。

5、了解视力受损的原因

视力不好，给我们的生活和学习带来很多的不便和麻烦，那
么到底是什么原因造成了视力受损呢?让我们来听一听医生是
怎么说的吧?(播放解说一般情况下视力受损的原因dv)



听了医生的解说，你知道了近视有哪些原因呢?随机点评。

同学们可以对照着改变一下自己用眼的坏习惯，对我们的眼
睛肯定有帮助。听了专家的介绍，再来让我们听一听同学的
心声吧。

请视力不好的同学说说自己得近视的原因。

6、了解视力的现状

听了刚才的交流，我们可以深深地体会到要科学用眼的重要
性、必要性。好多同学就是平时不注意养成正确的书写、握
笔姿势，看书姿势，才慢慢地近视了。那么，同学们做得怎
样呢?让我们来瞧一瞧吧。(看各类图片，有：看书、写字、
做眼操等，有个别，也有整体。)

说一说：看了这些图片，你有什么感受?

听了赵医生的介绍，你有什么想说的?

7、知道怎样保护视力。

(学生各抒己见)

刚才同学们说得很积极，现在让我们再系统地来归纳一下吧。
(多种形式读)

a、教室内采光要好，上课时保持良好的采光条件。放完幻灯
后，窗帘及时拉开或开电灯，保证足够的光线;如遇阳光刺眼
的天气，窗帘拉上，并夹上夹子，避免风吹等。

b、课桌椅的要求和规格：桌子和椅子的比例要协调，不能太
高，也不能太低。



c、养成良好的书写、看书姿势。念一念有关的儿歌

d、要注意不能长时间用眼，半小时后眼睛要休息休息，如：
望远，看看绿色等。

e、从饮食上讲，要多吃瘦肉、禽肉、动物的内脏、鱼虾、奶
类、蛋类、豆类等，它们含有丰富的蛋白质;含有维生素a的
食物也对眼睛有益，如：各种动物的肝脏.而植物性的食物，
如胡萝卜、苋菜、菠菜、韭菜、青椒、红心白薯以及水果中
的橘子、杏子、柿子等。除此之外，多吃含有维生索c的食物。
青椒、黄瓜、菜花、小白菜、鲜枣、生梨、橘子等。

f、每天认真做眼保健操。

g、积极参加体育锻炼。

主持人小结：同学们，希望大家能把保护视力的几点要求牢
牢地记在心里，并且在平时时刻提醒自己尽量做到，同时帮
助班里的同学、同桌一起改正，用我们的实际行动来保护我
们的眼睛，让我们的心灵之窗更加明亮吧。

接下来，请许致祯为大家表演一段快板“保护眼睛真重要”

我们也来读一读吧。(全班齐读，有节奏的)

8、班主任总结：

同学们，在这堂班会课中，我看到每个人都很投入，积极发
言，我真为你们高兴。通过这次活动，我想大家对眼睛的重
要性一定有了更进一步的认识，眼睛如同一扇展示心灵的窗
户。希望同学们时刻铭记爱护自己的眼睛，从实际行动出发，
爱自己。最后，愿我们每一位同学都能在今后的学习生活中
拥有一双明亮、健康的眼睛。



小学生爱岗敬业班会教案篇五

1、《新小学生守则》。

2、《新小学生守则》歌。

（一）班主任谈话导入

同学们，俗话说“水入方杯则方、入圆杯则圆”，我们小学
生年龄小，任何好的行为习惯只要坚持才能养成良好的习惯，
《新小学生守则》和《规范》，就是教育小学生养成良好的
行为习惯，做一名合格小学生。今天我们一起学习《新小学
生守则》，规范我们的言行。

（二）熟记并理解《新小学生守则》。

出示《新小学生守则》内容，学生齐读。

（三）将平时的行为和《新小学生守则》的要求对照找出自
己的优点和缺点。

生自由说，要求说出自己优点和不足，并对照规范说说自己
应该如何做？

师：看来，我们班的同学在日常生活中都能自觉地遵守《守
则》、《规范》，可要做规范的学生很不容易，我们要在平
时时刻注意自己的言行，从一点一滴做起。

（四）自由记忆《新小学生守则》

师：我们要想做一名合格的小学生必须熟记《新小学生守则》
中的具体内容。给同学们5分钟的时间看谁记得又快又好。。

学生自由记忆



师播放《新小学生守则》歌并作简短小结。

（五）班主任总结

习惯和我们朝夕相处，顺手捡起的是一片纸，纯洁的是自己
的精神，有意擦去的一块污渍，净化的是自己的灵魂，鸟儿
因翅膀而自由翱翔，鲜花因芬芳而美丽，校园因文明而将更
加进步。良好的习惯帮我们打开成功的大门，中华民族是礼
仪这帮，传统美德应该发扬，让我们从点滴做起，学规范，
用规范，争做文明好少年。

小学生爱岗敬业班会教案篇六

1、培养学生尊敬老师、热爱老师的思想感情。

2、拉近师生之间的距离，进一步增进师生之间的友谊。

3、祝贺老师的节日，表达学生对老师的尊敬和热爱之情活动
准备：诗歌、卡片、标语、音乐等。

甲：九月的天空分外明媚，

乙：又是天高云淡的秋季。

甲：教师节带着秋的神韵向我们走来，

乙：园丁——是对老师崇高的称号。看那枝头绽放的鲜花，
是您辛勤的汗水灌浇。祝福您：桃李满天下，春晖遍四方!

合：老师，您每天都教育着我们这些不听话的孩子，我们在
您辛勤的培养下，终于学会了成长。本次班队主题活动“感
谢师恩”现在开始!

甲：同学们是多么热爱老师，他们为敬爱的老师准备了许多



美妙的节目。下面，有请班长崔思敏为我们朗诵一首《师
恩》!

1、《师恩》

2、《感激老师》。

甲：师恩不能忘记，是老师让我们成材!

乙：刻在木板上的名字未必不朽，刻在石头上的名字也未必
流芳百世;老师，您的名字刻在我们心灵上，这才真正永存。

3、小品：《师生之间》(吴雪东、邓祺、孙素琴)

甲：教师——人类灵魂的工程师，

乙：教师——太阳底下最光辉的职业。有请缪苗向老师献上
她亲手写的毛笔字。

甲：虽然这只是一手普通的毛笔字，但是它却蕴涵着同学对
老师的美好祝愿、感激与承诺。

4、学生承诺

同学对老师作出承诺，这个承诺有我们所有人作证，既然作
出了承诺，就一定要履行。

甲：老师，大家都说您培养着祖国的栋梁;我却要说，您就是
祖国的栋梁。正是您，支撑起我们一代人的脊梁!

乙：有一道彩虹，不出现在雨后，也不出现在天空，它常出
现在我心中，鞭策着我堂堂正正地做人——时刻关怀着我的
老师!

甲：而我们敬爱的老师，正坐在台下。有请同学们踊跃的说



出老师光荣的称号。

5、老师的光荣称号

乙：您的付出被化作午夜的风景;当你滴血的心开始陷入迷惘
的深渊……

乙：此时，你多么希望有人扶一把，鼓励一下，但是我们却
无能为力，反而还给您增添麻烦，在这里我们真的很抱歉。

甲：没错，您的苦都往下咽，从不倾吐。

合：老师，谢谢您!我们真诚地祝愿您，祝愿您幸福、平安!

6、合唱《祝你平安》。

7、班主任老师讲话。

(班主任讲话：同学们，今天老师也有一些心里话想对大家说，
刚才看了大家的表演、听了同学的发言，我非常感动。但是
有谁知道老师真正想要的礼物是什么?老师不要你们感激的话
语，也不要你们的东西，老师要的是你们每天都能认真地学
习，这才是老师最想要的礼物，也是最珍贵的礼物。同学们，
老师相信你们能以自己的行动，回报用心、用爱教育你们的
这些辛勤工作的老师们。)

合：主题活动“师恩难忘”到此结束!

教育目的：使学生尊师、爱师，并把对老师的敬爱转化为奋
发向上学习

的动力，做一名遵纪好学的好学生

教育形式：表演、游戏等



活动准备：

1、确定活动主持人2名;

3、特邀嘉宾：各任科老师;

4、准备礼物等。

主持人：陈洁(女)、陈曦(男)

(男) 加减乘除，算不尽您作出的奉献!诗词歌赋，颂不完对
您的崇敬!在这不寻常的节日里，献上我们深深的祝福!

(女)在这喜庆的节日里，让我献上一支心灵的鲜花，向您表
达衷心的祝愿。请听胡佳丽同学 、翁晶同学带来的歌曲《一
千遍我爱你》。

(男)谢谢两位同学带给我们美妙的歌声。

(女)用满天彩霞谱写颂歌，用遍地鲜花编织诗篇，也表不尽
我们对老师节日的祝贺!

(男)敬爱的老师，您的谆谆教诲如春风，永铭我心。我虔诚
地祝福您：康乐、如意!下面请听诸文婷同学的朗诵。

(女)我们从幼苗长成大树，却永远是您的学生。

(男)海水退潮的时候，把五彩的贝壳留在沙滩上。我们毕业
的时候，把诚挚的祝愿献给老师。我们现在进行“真心话大
冒险”环节。请抽到的同学和老师都要对问题给予真实的回
答。

问语文陈老师：您小时候贪玩吗?

有没有因为玩被老师和家长批评的时候?



问班主任祝老师：您小时侯的梦想是什么?

您最喜欢的学生是谁?

再给您机会选择的话，您会做老师吗?

问学生：你最喜欢的老师是谁?

你最头痛的老师是谁?

你最怕的老师是谁?

你最想对老师说什么?(自选一位老师)

(男)老师，您因材施教，善启心灵。下面，由楚常青同学为
老师们送上魔术表演。

(女)您的思想，您的话语，充溢着诗意，蕴含着哲理，又显
得那么神奇。请听乐莲青和洪倩文同学带来的歌曲《魔力》。

(男)您的音容笑貌，时时闪现在我的眼前;您是品行人格，永
远珍藏在我记忆的深处。请听宋晨迪和陈曦同学的相声“如
此课堂”。

(女)我们和祝老师仅仅接触了一年，和其他老师也最多一起
度过仅两年的时光。但我们相信同学和老师之间有着相当的
默契。大家要不要试一试?接下来我们玩个游戏：猜词语。

师生两人一组或学生两人一组，一人根据词语做动作，另一
人猜词语。猜出获胜。(女)在生活的大海上，老师，您就像
高高的航标灯，屹立在辽阔的海面上，时刻为我们指引着前
进的航程!老师，请保重身体啊!请看周娟和吕依依同学的舞
蹈表演《祝你平安》。

(男)有人说，师恩如山，因为高山巍巍，使人崇敬。我还要



说，师恩似海，因为大海浩瀚，无法估量。

(女)您是严冬里的炭火，是酷暑里的浓荫洒湍流中的踏脚石，
是雾海中的航标灯。

(齐)老师啊，您言传身教，育人有方，甘为人梯，令人难忘!

小学生爱岗敬业班会教案篇七

1、文明礼貌诗朗诵：爸爸常说，中华是文明古国。妈妈常讲，
我国是礼仪之邦。老师教导我们，知书达礼儿时起。我告诉
自己，文明礼貌要发扬。学习礼仪善交往，团结同学敬师长。
主动帮助老弱残，孝顺长辈问暖寒。礼仪知识认真学，从小
养成好习惯。大方热情懂礼貌，言行处处都规范。

2、小品《礼貌小学生》

小记者问甲：请问，你到书店买书时，怎么对营业员阿姨说
话

甲：阿姨，我想买书架上那套《十万个为什么》，请您拿给
我看看，好吗？

小记者：好的。你真有礼貌。

甲：谢谢

小记者问乙：请问，当你在十字路口迷路时，你怎么问民警
叔叔？

小记者：真有礼貌！

小记者问丙：请问，当你想向同学借铅笔用时，你怎么说？
（略）



小记者：真会说话，同学一定会借给你。

小记者：你真是一个讲文明，有礼貌的好孩子。

1. 别人帮助你时，你要说：谢谢。

2. 不小心踩到别人时，你要说：对不起。

3. 人家向你道歉时，你要说：没关系。

4. 客人来到我家时，你要说：请进。

5. 放学了，你要和老师、同学说：再见。

6. 在校园里见到老师，你要说：老师，您好。

文明礼貌的好习惯已经在我们班悄悄形成了，让这支花继续
在我们班开放吧！（用《歌声与微笑》结束这次班会。）

附：小学生文明礼仪规范

1. 称谓礼

（1） 对父母长辈不能直呼姓名，更不能以不礼貌言词代称，
要用准确的称呼，如爸爸、奶奶、老师、叔叔等。

（2） 不给他人取绰号、说花名。

2. 问候礼仪

向父母、长辈问候致意，要按时间、场合、节庆不同，采用
不同的问候。

（1） 早起后问爸爸、妈妈早上好。



（2） 睡觉前祝爸爸、妈妈晚安。

（3） 父母下班回家：爸爸、妈妈回来啦。

（4） 过生日：祝长辈生日快乐、身体健康。

（5） 过新年：祝爸爸、妈妈新年愉快。

（6） 当爸爸、妈妈外出时说：祝爸爸、妈妈一路平安、办
事顺利

通过这次班会，让《小学生行为规范》能够在学生中得到更
好的贯彻落实，真正用规范来指导学生平时的言行。

小学生爱岗敬业班会教案篇八

1、 谁能说说什么是规则？

2、 出示规则的三个句子选择解释。

3、 生活中除了交通规则外还有哪些规则？你能举例子说说
么？

4、 老师再补充一些图片。

师：生活中的规则真是无处不在，可总有个他人对规则视若
无睹，今天俺们一起学习一首诗歌《谁说没有规则》。板书
课题。

1、 指名读课题

2、 指出是反问句。表达的语气比较强烈。谁能给它换个说
法？

3、 男生读反问句，女生读肯定句，比较语气有什么不同。



4、 师：是呀，以反问句为题目，作者强调的正是处处有规
则，那么课文中又讲了什么呢？打开书，自由读，注意读准
字音。

5、 指名读词，（一人领全班读）。强调轻声，平翘舌，指导
“喂”的书写，讲解连绵词。

6、 把书翻到语文天地读一读泡泡里的话：你还想到哪些连
绵词呢？

7、 选两个连绵词抄在摘录笔记上。

9、 结合第一小节，看看在动物园喂狗熊食品到底对不对。

10、指名读文。出示句子：不准喂动物食品！

12、板书祈使句讲解：像这样要求或者希望他人做什么事或
不做什么事时用的句子叫做祈使句。谁再来读？读出命令的
语气。

老师：这么强烈的语气，这么明白的规则，可他却回头……

13、板书回头一笑，这是对这个人的什么描写？板书神态描
写。

14、师：从这神态描写你能看出他心理怎么想的？这是什么
心理呢？

16、过度：后面3小节有写了他在哪些地方不遵守规则呢？请
你大声读一读，一会请你选自身最喜欢的一节读给大家听。
指名读。

17、师：每一节都读过了，都读懂了什么？你有什么体会？

19、发现反问句开头，感情强烈；发现祈使句……



21、最后一句都是写的每个人的表示谁能把这4句读出来？

23、指名读写的片段,简单评价一下.

1、其实,生活中不遵守规则的只是个别的少数人更多的人还
是自觉的遵守着规则,大家看。出示视频和排队的图片。

2、咱们也用诗的形式来赞一赞遵守规则的人.

3、出示写好的一段话，再出示提示，同学说。

是呀，只有人人从现在做起，从遵守身边的小规则做起，并
且互相监督，长期坚持下去，才干发明俺们美好和谐的文明
生活。正象孟子说的那样：不以规矩，不成方圆。出示名言。


